

年初起至少7分店結業

未為980僱員供款

金記餐飲涉欠積金310萬

擁有金記冰室、亞金南洋茶室、十三姨酸菜魚及金公館等多個品牌的金記餐飲有限公司，前日（22日）被積金局入稟高等法院，代受影響僱員追討遭拖欠的強積金供款及附加費。積金局昨日表示，已證實金記餐飲未為約980名僱員繳交今年2月及3月份的強積金供款及附加費，涉及約310萬元。

飲食業職工總會秘書長黃必文昨表示，近月不時接獲金記冰室員工致電查詢欠薪事宜，工會累計已收到多達二三十宗個案求助，「起初部分個案所屬的分店還未結業，薪金遲半個月才出，後來的個案則多數是已經結業，基本上要靠破欠基金追討欠薪及年假等勞工權益。」

飲食業勞工求助數目上升

黃必文續稱，今年香港飲食業持續疲弱，尤其是晚市，「一來疫情令不少市民習慣晚上不外出用膳，加上如今北上十分便利，五一黃金周過後更屬傳統淡季，近來持續聽聞有酒樓食肆結業，接獲的勞工求助數目有上升趨勢。」

翻查金記餐飲的網頁，該集團旗下共有7個品牌，全港共有逾30間分店，以金記冰室最多，有19間，亞金南洋茶室有6間。然而，金記冰室自今年年初起已有至少7間新界分店結業。金記冰室主席徐汶緯於今年3月底向傳媒表示，自全面復常通關後，新界分店生意曾於去年首季增加逾20%，惟次季起已受市民

北上外遊等原因而下滑，第四季更跌至較疫情時差逾30%，結業的決定是「壯士斷臂」。

積金局累收15宗僱員投訴

積金局昨日透露，自今年3月起，積金局已收到15宗相關僱員投訴。該局正跟進該餐飲集團上月的強積金供款情況，當確定拖欠款額後，會再次入稟法庭作民事申索，為受影響員工追討強積金欠款及附加費。至截稿前，金記餐飲未有就事件回覆查詢。

積金局強調，為僱員登記加入強積金計劃及準時供款是僱主的法定責任，每位僱主都必須遵守。積金局高度重視僱主拖欠強積金供款的情況，有專責部門處理相關投訴，並設有機制，要求受託人每月通報懷疑拖欠供款個案，積金局會主動跟進違規個案，為受影響計劃成員追討欠款。

積金局指，若有員工懷疑僱主未有為他們安排參加強積金計劃，或出現拖欠強積金供款情況，應立即透過積金局熱線（29180102）或電郵積金局（mpfa@mpfa.org.hk），以便積金局跟進並提供協助。



飲食業職工總會共收到三三十宗金記員工求助個案。

曾捐80萬助癌童 抗癌鬥士病逝

患胃癌的港大高材生、年僅28歲楊嘉驛（Gabriel），去年10月得知時日無多後，捐出80萬元積蓄予香港兒童癌病基金，感動全城。其社交平台昨日留下親友訃文指，楊嘉驛今年3月離世，「感謝大家對Gabriel的關愛和鼓勵，Gabriel於3月下旬復活節前在家人陪伴下安息主懷。親友已為他舉行了簡單的告別禮。」

楊嘉驛生前曾於社交平台為癌童留言打氣：「我只可以和這些小朋友說，我體驗過（癌症），知道很辛苦，但希望你們都可以

化身成小鬥士。癌症是很邪惡的東西，但若鼓起勇氣是有機會戰勝的，還有很長的人生在等着你們。」

楊嘉驛的未婚妻Christine一直陪伴和支持他，在楊確診胃癌兩星期後，二人就決定訂婚。Christine說：「這是我主動提出的，他可能會覺得對我而言是一個負擔，但我還想跟他在一起，我就是想讓他知道，我對他的愛是這樣的大。」她形容未婚夫：「他是我見過最勇敢的人……一路走過來也是很勇敢的面對」。

擯牌助擒揮刀男 鞋舖老闆：無得驚



一名患思覺失調的男子，前晚約7時持刀走入沙田水泉澳廣場大快活快餐店斬傷女收銀員雙手前臂及鼻子，餐廳經理、廚工連同多名見義勇為的街坊，挺身而出用各種方式阻擋男子進一步傷害其他人，最終合眾人之力制服兇徒。有份擒兇的鞋舖老闆呂先生昨憶述，當時正值晚飯時段，商場有很多婦孺，初時只得兩名男士阻止兇徒，若再傷及其他人「仲大劑」，直言自己「嗰一刻無得驚，點都要幫」，沒多想即拿起商場一塊「小心地滑」的鋁牌衝前施援。

鞋舖老闆呂先生昨憶述當時聽到尖叫声後走出查看，赫見有人慌張逃出快餐店，餐感不妙即落圍往幫手。甫進入餐廳，即見餐廳男經理及男廚工正用手推車「頂住」持刀男，呂即加入協助，雙方對峙並步出餐廳，有食客及街坊持鋁梯加入圍



大快活快餐店斬人事件，疑兇當日被街坊制服。網上圖片

堵，未幾眾人合力將兇徒按倒地上制服。呂形容持刀男沒太大反抗，並謙稱自己只是做普通人應做的事，其他街坊和餐廳職員比他更英勇。

案中46歲黃姓男經理及44歲霍姓男食客，與持刀男糾纏時被割傷頸部，幸刀鋒較鈍，俱傷勢不重，另一名42歲樂姓懷孕女職員受驚不適，與50歲朱姓女收銀員共4人送院治理。大快活集團發言人表示，三名員工其中兩人經治療已出院，正積極為受傷員工及其家人提供協助，並加強員工危機處理能力培訓。涉嫌傷人被捕的43歲林姓男子據悉住水泉澳邨，患有思覺失調，警方仍在調查其犯案動機。

曾於深圳眼科醫院／第一人民醫院 執業視光師坐診

藏在眼鏡城的高端配鏡一對一服務，超多網友推薦的一家眼鏡店，店裏視光師擅長驗配漸進鏡；漸進眼鏡對於視光師的要求是非常高，需要精確的度數、老花度數、瞳距和瞳高，還有漸進通道的選擇都是非常重要的，會影響佩戴的舒適度和清晰度。

[港緣眼鏡]是豪雅、蔡司等品牌的官方授權門店，正品保證，可放心購買，最緊要的是不會開天殺價，豪雅漸進鏡片折後¥672起，更多價格也可以通過大眾點評，港緣眼鏡店舖中有明碼實價，可放心前往。

先訂後付：定製鏡片可先付定金，取眼鏡試戴滿意後再付餘款。



地址：羅湖區東門街道中威眼鏡城3樓320，扶手電梯左轉直走最尾舖
交通：搭乘深圳地鐵1號或3號線到老街站D出口，沿東門步行街前往
聯絡電話：13392191778(微信同号)

(特刊)